ENIGME

- bE CQOFFRE DANS UN COFFRE-

Enonce de I'enigme
Je te présente le Capitaine Jack. Il a découvert un coffre sur une ile. Toutefois, dans ce
Matériel : coffre, il y a un autre coffre dont il ne connait pas la combinaison. Le capitaine a besoin
e Vidéodelénigme  de ton aide pour trouver cette combinaison a trois formes! Voici les indices dont le
o Feuillede papier  capitaine Jack dispose :
» Crayons e La combinaison Cercle Carré Coeur a deux formes en commun avec la
combinaison du coffre, une qui est bien placée et une qui est mal placée.
e La combinaison Cercle Losange Triangle a une forme en commun avec la
combinaison du coffre, qui est bien placée.
e La combinaison Etoile Carré Triangle a deux formes en commun avec la
combinaison du coffre, qui sont mal placées.
e Le capitaine Jack sait aussi qu’aucune forme ne se répéte dans la combinaison!

Quelle est la combinaison du coffre ?

Quelle est 1a combinaison
= du coffre?

La combinaison du cadenas est composée de 3 formes.
Aucune forme ne se répete dans la combinaison.

o @ MNP g doux formes en commun avec la
combinaison, une qui est bien placée et une qui est mal
placée.

o @ & aune forme en commun avec la
combinaison, qui est bien placée.

o i . a deux formes en commun avec la ” ”
combinaison, qui sont mal placées. :
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Voici laréponse:

La combinaison du coffre est :

oxH

Solution:

SELUTION DE I*'ENIGME

*|| est important de se rappeler que toutes les informations sont mentionnées dans les indices ! Il y a
plusieurs facons de considérer les indices. En voici une :

Indice 1 : ... (une forme bien placée et une forme mal placée)

Si le cercle est bien placé

Si le carré est bien placé

Si le cceur est bien placé

Si le cercle est bien placé, il est
également bien placé dans
I'indice 2.

Alors, le carré serait également
bien placé selon I'indice 3. Or,
aucune forme n’est bien placée
selon 'indice 3 donc le carré ne
serait pas bien placé selon cet
indice.

Cette hypothése ne
fonctionne pas.

Alors, le cercle ne serait
nécessairement pas dans la
combinaison, car il se situe a la
méme place selon les indices 1
et 2. Or, il ne peut pas a la fois
étre bien placé selon l'indice 2
et mal placé selon l'indice 1. Le
cercle ne serait donc pas dans
la combinaison, et le carré, oui.

Indice 2 : ..

(une forme bien placée)

Le losange et le triangle
mentionnés ne sont
nécessairement pas dans la
combinaison du coffre. Sinon,
une autre information serait
mentionnée selon I'indice 2.

Le triangle ne serait pas non
plus dans la combinaison, car
s’il 'était, il se trouverait a la
troisieme position de la
combinaison du coffre.
Toutefois, par hypothése, c’est
le cceur qui est a la troisieme
position de la combinaison.
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Ainsi, le losange serait
nécessairement a la deuxiéeme
position.

Indice 3: * . (deux formes mal placées)

Puisque nous avons éliminé le
triangle, I'étoile et le carré sont
nécessairement présents dans
la combinaison. Par
conséquent, le cceur ne serait
pas présent dans la
combinaison finale selon
I'indice 1.

Finalement, selon l'indice 1 et 3,
le carré ne serait pas a la
deuxieme position. Il est donc
nécessairement a la troisieme
position de la combinaison et
I'étoile, a la deuxiéme position.

Cette hypothése fonctionne.

Puisque le triangle ne peut pas
étre dans la combinaison,
I'étoile et le carré y sont.

Or, nous avions déja le losange
(en 2¢ position) et le cceur (en
3¢ position). Cela donne 4
formes pour 3 places.

Cette hypothese ne
fonctionne pas.

. * . (Réponse finale)
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